

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РККА и РЛС
Свердловской области
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
На 1 месяц — 1 р. 20 коп.
" 2 " — 2 р. 40 коп.
" 3 " — 3 р. 60 коп.

№ 185 (849) | Понедельник 20 августа 1934 года | № 185 (849)

Заботливая рука уборщицы

Уборщица играет большую роль на наших предприятиях. Совершенно несправедливо многоюго хозяйственники относятся к ее труду высоко, пренебрежительно. Чистота на предприятиях, — а это одна из важнейших элементов настоящей производственной культуры, — во многом зависит от уборщицы. Мытье стен, пола, отсутствие пыли, чистота и блеск, — да, блеск! — на советском заводе и фабрике зависит от ее понимания борьбы за чистоту, за нашу культуру. Чистота и опрятность на московском, например, автомобильном заводе связана со штатом уборщиц, которых тов. Лихачев, директор этого завода, организовал.

Аналогичные примеры можно привести из опыта ряда других предприятий, которые славились своей культурой.

Труд уборщицы должен быть почетным делом, так же, как и всякий вид труда в нашей стране. Рабочие отличаются друг от друга степенью своей квалификации. Но работа каждого трудящегося, добросовестно выполненная, является делом чести, славы и доблести. Это относится в полной мере также к труду уборщицы.

Идеологи капитализма в борьбе с социализмом часто выдвигали аргумент в том, что после победы пролетариата никому будет убирать и производить те работы, которые при господстве буржуазии особенно унижали человека, исполняющего их.

В Советском Союзе нет такой работы, которая бы унижала человека. Труд на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, магазинах и складах, школах и театрах и т. д. в конечном счете направлен в интересах всего общества.

Для каждого трудящегося нашей страны открыт путь повышения своей квалификации. Больше того, максимальная механизация, новая техника, решительно меняют характер многих видов тяжелого труда. Но и при самой высокой технике необходима заботливая рука, которая традиция или выслесом убирает, моет окна и сохраняет чистоту на социалистических предприятиях. Эта работа в своей области также важна и необходима, как и всякая другая, в особенности теперь, когда поход за настоящую культуру является самой живнейшей задачей руководства предприятиями.

На днях тов. Орджоникидзе после осмотра прекрасных цехов Березнякского химического комбината (Урал), наряду с приятными им мероприятиями по улучшению материального и культурного обслуживания рабочих и инженерно-технических работников, распорядился увеличить заработную плату уборщиц так называемых вредных цехов, выдать им специальную производственную одежду и улучшить их продовольственное снабжение.

Этим шагом ликвидирована та уравниловка в оплате уборщиц, которая господствовала на заводе до последнего времени.

В борьбе за высокую производственную культуру — заботливое отношение и внимание к уборщицам!

Рост военных ассигнований в Японии

Важнейшим вопросом внутренней политики Японии в данный момент является вопрос о бюджете на 1935—36 г. в виду того, что 10 августа все ведомства представили министерству финансов свои первоначальные бюджетные наметки. Все источники подтверждают, что морское министерство представило министерству финансов рекордную за все время существования флота бюджетную заявку на 714 млн. иен (бюджет текущего года — 487 млн. иен). Бюджеты же военных ведомств, по предварительным наметкам, составляют 1.264 млн. иен, т. е. 60 процентов расходной части бюджета 1934—35 года.

Поездка Орджоникидзе по области

15 августа в Чусовую приехал наркомтяжпром тов. Орджоникидзе. На вокзале наркома встретили управляющий Восточной сибирской железной дороги Иванченко и представители чусовских организаций. Обширные разговоры с работниками завода Орджоникидзе обратил внимание на строительство заготовочного цеха и дал практические указания по дальнейшему ходу строительства.

16 августа в Енисей прибыл Орджоникидзе. Нарком спустился в крупнейшую шахту района имени Калинина, где ознакомился с работой и бытом горняков. Вечером состоялось многолюдное собрание шахтеров, на котором они тепло и радостно приветствовали своего наркома. На собрании Орджоникидзе выступил с речью.

За правильную цену, за точный вес

Прошло три недели, как было опубликовано постановление ЦК ВКП(б) «о борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителей и нарушителей розничных цен и торговля». Газета «Снабжение, кооперация, торговля» превезла по поручению Комиссии партийного контроля проверку выполнения этого решения ЦК ВКП(б). Как отмечает газета за 16 августа, проверка выявила явно неприглядную картину. Сделано еще исключительно мало. Более активно развернута работа в Москве. Здесь проведена массовая проверка во все. В деревне предостерегают особенно большая работа. Весы по 4—5 лет не проверялись, гири во многих местах нет. Организация ремонта гири поставлена исключительно плохо. Базы ступают сельские товары не таким образом, которые нередко выше установленной государственной розничной цены.

Клевветническая антисоветская кампания в Германии

Ряд французских газет помещает сообщение агентства «Газас» из Берлина о новой антисоветской кампании германской печати, публикующей вымышленные письма от проживающих в Советском Союзе немецких колонистов о мясных «годовых ужасах» в связи с заухой. Корреспондент агентства Газас отмечает, что письма являются грубыми подделками. «Антисоветские выкиды», — пишет корреспондент, — начаты за 8 дней до избрения (назначения на 19 августа), являются несудачными. Они должны служить целям избирательной кампании, тем более, что в широких слоях германского населения царит беспокойство насчет перспектив продовольственного обеспечения Германии и снабжения населения предметами первой необходимости.

Слухи о реставрации монархии в Австрии

Английская печать обсуждает вопрос о реставрации монархии в Австрии. «Сендей таймс» и «Обсервер» утверждают, что в настоящее время это абсолютно невозможно. «Сендей экспресс» заявляет, что Альфонс XIII, бывший король Испании, принимает активное участие в деятельности австрийских монархистов. По сведениям газеты, Альфонс в настоящее время пытается заручиться согласием восточного короля Александра на восстановление Габсбургов.

„Политическое завещание“ Гинденбурга КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ — ВОССТАНОВЛЕНИЕ МОНАРХИИ

Германское информационное бюро опубликовало „политическое завещание“ Гинденбурга. По словам информационного бюро, это завещание было вчера по поручению сына Гинденбурга вручено Гитлеру бывшим вице-канцлером Паппеном, при чем Паппен по поручению Гитлера передал завещание для опубликования.

Завещание адресовано „германскому народу и его канцлеру“ и датировано 11 мая 1934 г. Завещание начинается длинной выдержкой из обращения Гинденбурга „к германскому народу“ в 1919 г., в котором Гинденбург откровенно подчеркивает свои монархические убеждения.

Затем Гинденбург пишет, что ему стоило больших усилий над собой согнуться на то, чтобы два раза его выставили кандидатом в президенты Германской республики. Оставившись на последнем перекрестке своей деятельности, Гинденбург пишет: „Последний отрезок моей жизни был одним из самых тяжелых для меня отрезков. Многие меня не понимали...“

Я приступил к исполнению и выполнил свои обязанности (президента) в сознании, что в области как внутренней, так и внешней политики необходимо подготовительный период, полный лишений. При этом я понимаю, что компетенция и форма управления государством, которые являлись избраны себе в момент большой нужды и внутренней слабости, не соответствуют действительным нуждам и качествам нашего народа. Должен настать час, когда понимание этого станет всеобщим. Поэтому я считаю своим долгом вести страну через низины внешне го угнетения и внутренней нужды до тех пор, пока не преобладает этот час. Символом и

твердой опорой этого должен был быть охранитель государства — рейхвер.

После катастрофы 1918 г. германский рейхвер примерным образом соблюдал всекие традиции старой армии. Всегда и во все времена армия должна оставаться инструментом верхнего государственного руководства, инструментом, который, оставаясь незаполненным каким бы то ни было внутриполитическим разлитием, стремится только выдвинуть всю свою высокую задачу защиты страны...

Внешнеполитически Германия должна была пройти скорбный путь. Долго окружающий нас мир не понимал, что Германия должна жить не только ради самой себя, но в качестве знаменосца европейской культуры и ради Европы в ро и м. Поэтому у сновывавшие нас пути могли быть ослаблены только шаг за шагом, чтобы не вызвать слишком сильного сопротивления. Если кто-то из моих старых друзей не понимал тогда необходимость этого пути, то история более справедливо оперит, насколько тяжело и насколько необходимо было в интересах сохранения Германии издать ряд подписанных мною государственных актов.

В заключение Гинденбург пишет: „Мой канцлер Адольф Гитлер и его движение сделали решающий шаг исторического значения в направлении к великой цели...“

Заканчивается „завещание“ выражением „твердой надежды“ на восстановление монархии. „Я уверен, — пишет Гинденбург, — что то, к чему я стремился в 1919 г., и что постепенно созревая, привело к 30 января 1933 г., дозрело до полного осуществления и выполнения исторической миссии нашего народа.“

О пензенской организации ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Заслушав сообщение о состоянии пензенской парторганизации, ЦК ВКП(б) констатирует, что руководство пензенской организации во главе с б. секретарем Ильиным — после первых успехов в области сельского хозяйства, достигнутых осенью 1933 г., — совершенно демобилизовалось, проявило чуждое большевизму зазнайство и самоуспокоенность, что привело к упадку политической и хозяйственной работы, к крупным политическим ошибкам, к грубейшим нарушениям государственной дисциплины, к бытовому разложению ряда работников. Пензенское партийное руководство немедленно организаторскую работу боковой о перестроить и не видеть крупнейших провалов в работе.

Допущены были грубые нарушения революционной законности в деревне, исключение из комхозов честных колхозников, имеющих большое количество трудячей, огульное, незаконное лишение земли единоличников в ряде сельсоветов и т. д. Положение в городе характеризуется совершенно неудовлетворительной работой промышленными, выполнявшей план за 1 квартал 1934 года всего лишь на 76,3 проц. Вместо развертывания большевистской самозащиты горком встал на путь замазывания ошибок и недочетов в грубого

зажима самозащиты. Большевистское воспитание кадров, смелое выдвижение способных и преданных людей было подменено подбором работников по принципу семейственности, вследствие чего на важнейших руководящих партийных, советских и хозяйственных постах оказались люди слабые, неспособные к руководству.

Горком допустил систему нарушителей финансовой дисциплины, незаконных наборов денежных средств с государственных и кооперативных организаций на проведение различных кампаний и бесконтрольное расходование их. Часть этих средств расходовалась на устройство банкетов, на „подарки“ руководителям работникам, на широкую выдачу незаконных пособий и т. д.

Такое состояние пензенской парторганизации в значительной мере является результатом неудовлетворительного руководства со стороны Средне-Волжского крайкома, который пренебрегает нарастающим болезненным явлениями в пензенской парторганизации, допуская преувеличенную оценку успехов пензенской организации.

Краевой комитет с запозданием вскрыл ошибки бывшего пензенского руководства и лишь в последнее время дал в основном правильную оценку состоянию

пензенской организации и принял ряд мер к ее оздоровлению. ЦК постановляет:

а) Бывшего зам. пред. горсовета Бормотова, быв. зав. Горнабсъемом Самсонова, председателя горрайкома Дмитриева, директора бревенчатой ф-ки Капустина и быв. члена бюро горкома Соколова, непосредственно проводивших систему незаконных наборов в допущенных личных злоупотребления, исключить из партии.

б) За допущение в организации указанных ошибок и злоупотреблений бывшему секретарю пензенского горкома ВКП(б) Ильину, членам бюро горкома Иванникову, Лебедеву, Прохину, Мельникову, Воронину запретить руководящую работу на 2 года и объявить строгий выговор с предупреждением.

в) Указать бюро Средне-Волжского крайкома на слабость руководства пензенской организацией и на непринятие своевременных мер к оздоровлению руководства пензенской организацией.

г) Поручить крайкому направить в пензенскую организацию 15—20 работников для укрепления важнейших участков партийной, советской и хозяйственной работы, в том числе на пром. предприятия.

ЦК ВКП(б)

Улучшить массовый рабочий контроль

Немедленно начать проведение в жизнь постановлений партийных собраний

ЕДИНЫЙ ПАРТДЕНЬ НА ПЛОЩАДКЕ ТРУБСТРОЯ ПРОШЕЛ С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ И АКТИВНОСТЬЮ

Несмотря на допущенную ошибку в подготовительной работе (предназначение провести общепартейное партийное собрание), единый партдень 16 августа на площадке Трубстроя в большинстве цехов и участков прошел с большим подъемом и при активном участии широких масс беспартийных рабочих.

Созданные проверочные бригады с привлечением лучших актива рабочих ударников и ИТР собрали богатый материал, ярко характеризующий на площадке действительность рабочих заметок и удовлетворение жалоб трудящихся.

Бригады выявили ряд конкретных виновников бюрократизма, нечуткого отношения к живым людям, а также рабочей самовратки.

Проверочная бригада на третьем участке (трубопрокатный цех) со всей серьезностью поставила вопрос на партийном собрании об отсутствии у бывшего руководства участком внимания к предложениям и сигналам рабочих, особенно в отношении настала крыши, где применялся гнилой лес, а также о некачественном железе, что сейчас дает выемки, в которых скапливается дождевая вода и железу начинает ржаветь.

Наряду с другими фактами недочетов в строительстве, о которых сигнализировали рабочие, проверочная бригада выявила ряд безобразий, творившихся в столовой № 2, где очень большие накладные расходы, доходившие на отдельные блюда до 70 проц. Бригадой проверены факты некачественной закладки продуктов в котел. Если, в пример, норма огурцов полагается 60 грамм, то при выборке кожуры остается только 40 грамм. Такое же положение с рядом других продуктов. В этой же столовой обморожено обвешивание рабочих при продаже коммерческого хлеба. Вместо 100 грамм, обвешивалось до 90-80 грамм. Частые обсчеты в кассе.

Проверка жалоб установила недочеты и в магазине ЗРК. При выдаче муки детям, недозвешивалось 300 грамм, в хлебном ларьке неправильные веса на 15-26 грамм, гири весили меньше с 29-32 года.

Плохо заботились и реагировали на заметки и жалобы рабочих парторг Волегов и проф. орг. Васильев. Есть такой характерный случай, когда трех ударников (Чернышева и др.) были премированы, Волегов же премиальные деньги израсходовал на другие цели и теперь полтора месяца ударники не могут добиться выдачи премии.

Партийные собрания привлекли к себе широкую массу

беспартийных рабочих. В трубнопрокатном цехе присутствовало больше двухсот человек. На собрании партгруппы построения цеха и цехов перебежчиков собралось 350 человек, в Наркита 114 человек и на других партсобраниях основных цехов присутствовало от 50 до 80 человек.

Неплохая была активность участников партсобрания. По основным 8 участкам и цехам выступало 110 человек. Выступившие рабочие несли здравую самекритику, не выходя на лица, вскрывая ряд безобразий, нечуткого отношения к рабочим.

На партсобрании трубопрокатного цеха, выступавший бригадир-чернорабочий наемник Саяпов, рассказал о возмутительных фактах пренебрежительного отношения к его бригаде: «был у нас старший бригадир Невражин, который получив на бригаду деньги, обжал, эту сумму вынул с меня. При другом бригадире Корнеев систематически обвалили подешивали, обматывали по 25 подешивали, а рассчитывали только за 5, никто на участке не брался за разоблачение обмана бригады, так ничего и не добились, а Корнеев тоже обжал».

Ствердый учет труда подтверждается и таким фактом, когда мне жалко сейчас, в августе, выдали 7 рублей, которые мною были заработаны еще в мае. Наша наемниковская бригада всегда была ударной, а вот из-за халатного учета труда, выходящие задания ставили только 75 процентов.

Выступление наемника Саяповой, со всей яркостью характеризует бездушие, потерю чуткости у руководителей участка и, в первую очередь, у парт. организатора и проф. орга.

На партсобрании управления строительством, разоблачен закорючатый бюрократизм, управделами Важенин, на котором лежала ответственность за контроль за реактивацией на заметки, так он проявлял полнейшее нежелание выполнять это поручение. О стоячей газете, которая бесконечно «не вырывается на лица», по большому вытески борется за издрезание аппарата, за четкую его работу, чинюшка Важенин всегда выражался так: «я ее читать не буду, пусть ищут, что хотят» и даже дошел до такой наглости, когда одна из машинисток после работы согласилась печатать материал для стенгазеты, он дал ей административные замечания—выговор.

Несколько не хуже и с меньшей активностью промля собрания на других участках.

Но наряду с этим на отдельных участках вследствие

плохой подготовки были допущены срывы собраний (1-й участок и ЗРК), а также допущены ошибки:

На ж. д. транспорте, не ездили проверочные бригады, приняли пустые предложения, как например, «Обязать проф. орга, в течение двух декад за вербовать трех рабочих».

На Водострое, в повестке дня парторганизатор Колесников поставил 4 вопроса, о состоянии всей работы участка, задачи проф. организации о состоянии соцсоревнования, а основной вопрос почти сглазил. В КБО плохо работала проверочная бригада, существенно ничего для собрания не дала.

Еще общим недостатком явилось то, что некоторые проверочные бригады, совместно с парт. организаторами, слабо подготовили конкретные мероприятия о дальнейшей работе, часть собраний приняла общим постановлением, ничего, ни к чему не обязывающим.

Неудоволя сегодня важный итог проведения единого парт. дня, с учетом всех недочетов, каждая цеховая парт. организация должна по большевистски перестроить работу по обслуживанию живого человека.

Редактор газеты «Уральский трубник»

В. ИЖИМАН

РАЗВЕРНУТЬ БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЫЕЗДНОГО КОНТРОЛЬНОГО ЗАСЕДАНИЯ БЮРО ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РК ВЛКСМ ОТ 8-VIII 34 ГОДА, НА ДИЗЗАВОДЕ

1. Отметить, что развернутые работы по подготовке к 20 МЮД'у в комсомольской организации Диззавода проходят крайне слабо; а) Не устранены от руководства, неспособные цеховые и групповые, не приняты достаточных мер к ликвидации задолженности по членским, профсоюзным и интернациональным взносам. б) Слабо развернута массово-разъяснительная работа среди комсомольцев и молодежи о задачах подготовки к МЮД'у. в) не перестроена работа группы «легкой кавалерии» в соответствии с решением ЦК ВЛКСМ по производственно-отраслевому принципу. Больше того—комитетом комсомола допущена грубая политическая ошибка, выразившаяся в применении осужденных партийных методов работы группы «Л.Б.» (уведомлений, коров, утаивание аппаратов и т. д.) г) Почти отсутствует борьба за улучшение культурно-бытовых условий рабочей молодежи. Комсомолка ударника Безменова живет в чулане, на лучшей квартире комсомолец ударник Непужанко. д) Нет действительной борьбы за организацию технической учебы комсомольцев и молодежи, в результате—выполнение плана РК ВЛКСМ по данному вопросу поставлено под угрозу срыва. е) Отсутствует подготовительная работа в военно-техническом взаимном и особенно по сдаче норм на значки ГТО, летных видов. ж) Подготовка к новому учебному году в соответствии с программой комитета комсомола и директива школы ФЗО постав-

лена под угрозу срыва.

2) Предложить комитету комсомола Диззавода все вышеуказанные недостатки устранить в 2-х декадный срок.

3. Обязать лично тов. Михалева в 5-ти дневный срок доложить:

а) Предоставления квартир т.т. Безменова и Непужанко.

б) Освобождения барака №3 от жильцов для организации молодежно-комсомольского общежития.

в) Обеспечении детей, находящихся в детсадах необходимым минимумом игрушек в соответствии с их возрастными особенностями.

4. Комсоргу ОРС'а тов. Михалева за формально-бюрократическое отношение к реализации плана подготовки к МЮД'у объявить строгий выговор, предупредить последнего, что если с его стороны не будут приняты решительные меры по улучшению работы комсомольской организации ОРС'а, он будет исключен из рядов ВЛКСМ.

5. Обязать комсорга стройучастка тов. Савинова немедленно распространить всех комсомольцев по бригадам для проведения бесед с несоюзной молодежью о истории, значении и задачах МЮД'а.

6. Обязать тов. Михалева о выполнении плана практических мероприятий и реализации данного решения, к 25-VIII представить декадную записку в РК ВЛКСМ.

7. Данное решение опубликовать в печати.

Ответственный секретарь РК ВЛКСМ Хлыстинов.

ЕДИНЫЙ ПАРТДЕНЬ В БИТИМКЕ

На открытом партсобрании 16 августа Битимского сельсовета присутствовало 50 человек, из них членов партии 6 человек, кандидатов 6 человек, членов ВЛКСМ 8 человек, комсомольцев 24 человека и единичных 6 человек.

В предиях выступало 10 человек, большинство женщин.

В ходе предий выяснилось, что жалобы колхозников не рассматриваются по несколько месяцев. О мая месяца селькорам было написано в газету «Под знаменем Ленина» до 10 заметок, по адресу руководителей колхозов и сельсовета. Не сделано по этим заметкам чрезвычайно мало (2-3 заметки выполнены), остальные заметки колхозников бюрократически отлеживаются в папках председателя колхоза имени Блюхера Южакова, председателя колхоза им. Ворошилова тов. Куваринына, председателя сельсовета тов. Махмутина.

На собрании вскрылись случаи зажима самекритики в колхозе имени Ворошилова. «Бри-

гадир критиковать нельзя», говорит колхозница тов. Печова Мария Петровна. В результате этого—недостаточное внимание руководства колхоза укреплению дисциплины в колхозе, есть случаи выходов из колхоза. В колхозах недооценивают женский труд, «лишь женщины себастают больше, чем мужчины, а трудней отмечают меньше» (выступление тов. Ваглей, колхоз «Новая деревня»).

В колхозе «Знамя» в результате отсутствия партийного влияния и неустойчивости со стороны председателя колхоза тов. Чижова к пропаганде, направленной в разложение отдельных колхозников, есть случаи выходов из колхоза. Парт. орг. тов. Носков две недели не выходил на работу и никто к нему никаких мер высылания не принял.

Всех недостатков не перечислять, их много—отметили колхозницы. Главное то, что руководители колхозов, парт. орг. и председатель сельсовета Битимки, ранее относившиеся прене-

брежительно в запросам и жалобам колхозников, несли бы все то, что говорили в предиях, и не допускали этих ошибок в дальнейшей работе.

Парт. организаторы плохо борются за распространение районной печати, выписывают газету только до десятка человек (педагоги и часть комсомольцев). Буквально никакой массовой работы не проводится, вся работа поставлена на самотек.

Битимские колхозы должны работать по большевистски, этому должна соответствовать массово-воспитательная работа среди колхозников и организация соцсоревнования и ударничества, которая буквально или недооценивается или игнорируется, как парт. органами, так и руководителями колхозов и председателем сельсовета.

Парт. организация Битимки должна перестроить свою работу и обеспечить уборку урожая и поставок зерна государству в установленные сроки.

С. Пенин.

УБОРОЧНЫМ МАШИНАМ-ПОЛНЫЙ ХОД АЧАТЬ ОБМОЛОТ РЖИ И СДАЧУ ГОСУДАРСТВУ

Покончить с оппортунистической раскачкой в уборке урожая

Уборка ржи в Битимском сельсовете проходит все еще плохо.

По колхозу им. Блюхера на 15 августа убрано выборочно ржи 5,45 га, по колхозу „Новая деревня“—5,70 га, по колхозу им. Ворошилова не существует. Уборка еще не начинается. Председатель этого колхоза тов. Кударкин заявляет, что массовая уборка ржи в колхозе вообще невозможна, так как рожь якобы созревает не равномерно и уборку ржи придется закончить выборочно.

По единоличному сектору убрано ржи 1,95.

По совету (включая колхозы) убрано ржи на 15 августа 13 га.

Сеноуборка по колхозному сектору Битимки закончена. Сенопоставки государству выполнены на 100 проц.

Сенопоставки государству по единоличному сектору идут через репашинские темпачи: на 16 августа вместо 1.450 центнеров сдано государству 800 центнеров. Т. т. Гайцов и Махнутин „заверяют“, что уборку сена и сенопоставки выполнят к 25 августа.

С 16 по 25 срок—небольшой, нужно не тянуть, а закончить сеноуборку и сенодачу сейчас.

Посев озимых по совету, включая колхозы, на 16 августа произведен на площади 3,30 га.

С. Пенкин.

Задание на косы выполнено

Единственные в Союзе заводы, производящие косы,—Артинский и Павловский выполнили задание правительства дать к началу уборочной 1934 года 5700,000 кос. Ударники премированы велосипедными, карманными часами, швейными машинками и другими ценными подарками. Сейчас заводы производят ремонт оборудования, и готовятся к выпуску к уборочной 1935 года 9 миллионов кос.

Начата зяблевая вспашка

Обслуживаемые Воткинской МТС колхозы „Память Ленина“, „Прикамье“, Камский трудвик и „Ленинский путь“, первые в области начали зяблевую

Закончили сев озимых

Колхоз „Ари“ Красноуфимского района первым в области закончил выполнение плана озимого сева. Испекция признала качество обработки земли хорошим. Посев произведен сортовыми зерном „Вятка“. Вслед за ним закончили работу и ряд других колхозов. Сев производится сверх плана.

вспахку. Недвяти первые 20 гектаров. Приступил к взмету зяби передовой по Ирбитской МТС колхоз „Красный борец“, подвигший 40 га.

Бездушное отношение руководителей к посевам ведет к понижению урожайности

На полях сельхозкомбината Вилимбавского ЛХЗ в Усть-Шимшиемском лесозащитном поясе на разных огородных культурах 17,2 га, из них картофеля—12,2 га, пермской свеклы—1 га, моркови—1 га и репы, столовой—3 га.

Директор сельхозкомбината ни разу на полях не был; он до сего времени не знает состояния посевов и где они находятся.

Посевы предоставлены сами себе, никто за них не отвечает.

Бригадир по сельхозработам тов. Гусев Е. В. вместо борьбы за своевременную прополку и окучивание картофеля, прополку других культур, на посевах бывает гостем.

На площади 7 га картофеля находится в самом безобразном состоянии. Посевы заросли сплошным пыреем, угроза гибели урожая—печаль.

Из 1-га моркови прополото всего лишь 9 соток. Остальная площадь также заросла пыреем.

Кормовая свекла в количестве 1 га из-за плохой обработки земли и недоброты семян, совершенно погибла. Нет никакой надежды на получение какого-либо урожая.

Столовая репа на площади в 3 га, благодаря позднему

посеву, только что взойшла и тоже нет никакой надежды на получение урожая.

Сторож по охране посевов тов. Суевин по видимому охраняет не посевы, а только забумбу, в которой он живет. Картошку уже начинают воровать.

Директор сельхозкомбината тов. Бородин 30 июля в своем докладе на пленуме райработкома заверил присутствующих, что с подготовкой сельхозинвентаря и машин к уборочной кампании у него благополучно, что машины все отремонтированы, а оказалась совершенно другая картина.

На Усть-Шимшиемском лесозащитном участке бригада рабочего контроля выявила, что жатка самообсева разбита, картофелекатель не исправен.

Заданных частей в машинах и ручного сельхозинвентаря совершенно не имеется, а отсюда, как следствие, нет ответственности за посевы и нет ответственности за уборочную кампанию.

Бригада рабочего контроля требует от парторганизации ЛХЗ и райработкома затребовать Бородина и вернуть линию к уборочной кампании и подготовиться к хранению урожая.

Бригада рабочего контроля Цыпанков и Великанов.

САБОТАЖ НОРМ ВЫРАБОТКИ

(Из Кунгурки по телефону)

Уборку урожая Кунгурский колхоз встретил неподготовленным. Приступили к жатке, но ладени не приготовлены. Молотильная машина стоит с 1933 года под открытым небом. Ей требуется незначительный ремонт, но он не произведен.

Колхоз в первые дни уборки не показал примера борьбы с потерями урожая. Имеется зерноуловитель, но он не используется. На ручной уборке ржи нормы не выполняются. Вместо 0,25 соток, выжидают только 0,15 соток. В колхозе нет большевикской борьбы за выполнение норм. На машинах высевают за день 4 га вместо 3,5 га.

Сейчас колхоз приступил к вспашке полей под озимый посев. Вместо 60 соток всажают только 25 соток. Аналогичная картина с нормами посева, вместо 3 га высевают только 2 га.

Не дерутся за нормы по одной причине. В колхозе господствует уравниловка, выдается хлеб каждому колхознику по килограмму, даже в том случае, если колхозник и не выполняет норм. Начальник земельного управления тов. Слезин вместе с шефской бригадой Дегтярского рудника выставляют эти грубые ошибки и сосредоточивают внимание колхозников на организованную уборку и на выполнение норм.

15 августа был проведен слет финансовых ударников Кунгурского села. Наряду с обязательством бороться за финансовый план, 25 участков смета взыскать отработать в колхозе по 2 дня.

Глушаков.

Затянули прополку

Положение в сельхозкомбинате Средуралмедстроя вызывает тревогу. До сих пор не прополото 120 с лишним гектаров посевов, совершенно не окучено 11 га картофеля. Вторичной прополке не подвергнуте картофеля на площади 87 га, моркови—3,42 га, свеклы—5,8 га.

Эти цифры убедительно свидетельствуют о том, насколько руководство комбината недооценивает важность прополки. На прополку индивидуальных огородов руководители комбината не обращают внимания.

В километре от комбината и в нескольких десятках шагов от механико-монтажного цеха загорожены индивидуальные огороды. На каждой клетке имеется табличка, с указанием, кому принадлежит огород. Посевы на огородах заросли сорняками.

Партийный комитет Средуралмедстроя из этих фактов должен сделать соответствующие выводы, привлечь внимание всей общественности площади к немедленной прополке.

Глушаков.

Нам нужна помощь райкома партии

(Письмо с Перескачки)

Товарищи, при тресте Нарпит имеется сельхозкомбинат. Он существует уже больше года. В нем творятся невиданные безобразия.

При комбинате № 2 имеется трактор. Он полностью не эксплуатировался, часто простаивает. Всякие работы по вспашке, боронованию отменяют.

Задолженность по зарплате рабочим—за три месяца.

В столовой ведется волокита. Составляют бесконечно списки, пишут расписки. У заведующего столовой № 23 тов. Зарипова имеются калитные деньги, и он не хочет их отпустить для оборота в столовую. Дадут шесть или девять рублей на столовую и обслуживают 70 человек рабочих в порядке живой очереди. Из за этой волокиты получается невыполнение производственной программы.

Трест Нарпит несколько не заботится о сохранении животноводства и не выполняет постановления партии и правительства. При сельхозкомбинате нет никаких медикаментов для излечения животных. Ветсанитар Беликов давал несколько раз заявок на медикаменты, но трест Нарпит не обращает внимания на заявки сельхозкомбината. Заболела лошадь, которой нечем было оказать помощи. В течение двух пяти дней у лошади отбелела морда; 30 июня 1934 года кончилось с ноги отпаде, а у ветеринара не было даже марли для того, чтобы перевязать ногу. Поэтому мы вынуждены были лошадь прирезать.

Сельхозкомбинат еще на сегодняшний день не приступил

к постройке овощехранилища, несмотря на то, что в 1934 году посеяно картофеля в три раза больше, чем в прошлом году, а имеющееся овощехранилище нас не удовлетворит и нам необходимо построить новое овощехранилище.

Нет никакой подготовки к сенокосанию. Посеяно овса 83 га, но на сегодняшний день не имеется никакого инвентаря для уборки овса, кроме двух сенокосилок.

Вместе приобретенная сельскохозяйственная машина, они набрали не требующийся и излишний инвентарь, который лежит без пользы, как мертвый капитал.

Нет никакого ремонта дорог и мостов, хотя в некоторых местах опасно ездить на лошадах, а не только на машинах.

Жилищно-бытовые условия в сельхозкомбинате ужасны. Клоны засаживают рабочих. Уже невозможно переночевать в бараке, а приходится спать в палатках, в бане и под открытым небом.

Еще имеется очень большой вопрос, о котором писали в газете „Под знаменем Ленина“, но на трест Нарпит это не действовало. Хотели оборудовать кинопередвижкой и не поставить радиоприемник, но это осталось на словах и не только оборудовать радиоприемник, они даже не могут обе спечить районной газетой.

Тов. Атюгов, вы профсоюзный работник треста Нарпит и мы вас просим не занимать себя болтовней, а взяться по большевикски и оживить наш мертвый уголок.

И. Скоробогатов.

Отменить неправильные распоряжения тов. Булатова

Выполнение решений партии и правительства о шефской работе над колхозной и практической работой на полях колхоза, Трубетрой взял шефство над колхозом „Ленинский путь“. Для того, чтобы выполнить свое решение о помощи колхозу, Трубетрой решил отыграть са на лесозаводе „Прогресс“.

По приказу тов. Булатова завод выделил 25 человек для помощи колхозу. Директор завода остановил работу одной смены.

В результате завод понес убытки от простоя.

Неразморожено сырья—762 в.м. Недодали годовой продукции—518,8 в.м.

Недовыработали продукции по средней себестоимости на 18130 рублей, а по продажной цене на 19166 рублей.

Также же убытки терпит завод и в августе месяце.

Выводы: оставлены завод да и принесенного ущерба должны быть привлечены к ответственности.

Лукин.

Т. Воробьева помогла в работе колхоза

В колхоз имени Калинина, призвали из района на временную работу Воробьеву Евдокию Георгиевну. Работала она в бригаде № 2. Воробьева практически показывала образцы работы: косила, гребла, работала все, что придется. С женщинами проводила беседы и помогала налаживанию колхоза.

Многие наши колхозники не понимали важность сенокосной, не понимали важность развития животноводства, а когда тов. Воробьева проработала с колхозниками решение иденума ЦК, мы поняли эту важность и по большевикски включились в сенокосную кампанию.

На сегодняшний день мы перевыполнили норму выработки. Под руководством тов. Воробьевой наша бригада раньше всех закончила сеноуборку.

От имени бригады выносам благодарность тов. Воробьевой, за ее правильное руководство, за правильную расстановку бригады на участках работы.

Мы, колхозники колхоза имени Калинина, бригады № 2, закрепим образцы работы тов. Воробьевой и даем ей обещание не делать прогулов, выколачивать нормы выработки и организованно выходить на работу. Еремин Сергей Петр и другие.

Улучшить работу ревизионных комиссий при сельских советах

Злостный неплательщик сидит в совете

Н-Уткинский совет де-кадыне и квартальные задания по мобилизации средств не выполняет. Финансовая секция не работает. Финансовый актив в работу не втянут. Сбор обязательных платежей лущен на самотек. Зам. председателя совета тов. Пьянков работой секции и финансовым не руководит.

В самом аппарате совета сидит неплательщик—секретарь Иванова Александра Павловна. На ее хозяйстве за 1934 г. было начислено местного налога 56 р. Иванова деньги вно-

сит в кассу совета по истечении всех сроков. Зам. пред-тов. Пьянков налог принял без начисления пени.

Тов. Иванова является неплательщиком местного налога за 1933 год в сумме 48 р. 79 коп. и за сенокосные угодия за 1933 г. в сумме 58 руб. 50 к., а всего—107 р. 29 коп.

Уткинскому совету позорно держать злостных неплательщиков в своем аппарате. Нужно немедленно потребовать с Ивановой уплаты причитающихся с нее денег, с начислением пени.

А. А. Мясников.

Анисимов укрывает родственников

Председатель Камезякого сельсовета тов. Анисимов укрывает своих родственников от обложения. Есть у него брат Анисимов Л. Он почти нигде не работает. Имеет корову, не платит государству молоко и мясо. Когда проходила кампания по мясоставкам и молоку, Анисимов своего брата снял с учета и сказал, что он уезжает из Камени. Брат у него и к у д а н е уехал, за исключением работы в течение двух недель на Трубстрой. Когда прошло шесть месяцев, то Анисимов брата обратно принял на учет. Сейчас Анисимов живет в Каменике, имеет усадьбу и не платит мясо и молоко.

Просим прокурора расследовать все анисимовские проделки и привлечь к ответственности укрывателя. Ф. Ярки.

Катаев дезорганизуяет работу

В деревне Влани состоялось заседание членов сельсовета с активом. На заседании присутствовало 19 человек. Был заслушан доклад председателя колхоза „Искра“ тов. Рясцова. Из доклада выяснилось, что мужи не проделали 38 га картофеля.

В прениях актив высказался за то, что никогда не будет допущено снижение урожайности, выйдут на площадь все, как один, отработают.

Член сельсовета тов. Катаев Н. Я. противоречил этому, мотивируя тем, что если он не выйдет на свою работу, то его артели нечего будет делать.

В результате—выход на площадь был сорван. Отпора тов. Катаеву никто не дал.

Скорынин.

Турция проиграла Ленинграду

На крупнейшем Ленинградском стадионе им. Ленина встретились сборные футбольные команды Турции и Ленинграда. Матч закончился победой ленинградцев со счетом 3:0. Надо отметить исключительно товарищеский корректный характер игры обеих команд. Наказун футбольного матча состоялись соревнования между пловцами Турции и Ленинграда. Были проведены заплывы на 100 и 200 метров и мужская эстафета на 200 метров. Общий счет матча по плаванию 10:22 в пользу Ленинграда.

Переоборудование радиоузлов

Радио будет работать, как часы

Учтя законные требования трудящихся Первоуральского района на хорошую радио-передачу, областное управление наркомхоза наметило реконструкцию Первоуральского радио-хозяйства. Аппаратура радиоузлов будет заменена более мощной. Будет установлен усилитель типа УП-200 на 2500—3000 репродукторов и второй усилитель типа ВУП-30 для мощных ультракоротковолновых (динамиков).

В Реаде будет установлен усилитель типа У-75 на 1500 репродукторов и т. д. Приемные устройства радиоузлов будут также заменены более совершенными (ЭЧО 3, ЭВЛ-5, Куд-4), обеспечивающими устранение искажений радиопередачи. Все радиолинии будут переделаны согласно техническим нормам. Часть радиолиний будет переведена на

крыши домов, на специальные стойки.

Чтобы старания радиорботников в деле улучшения работы радиоузлов не оказались безрезультатными, им необходима помощь всей общественности района. Для полной реконструкции радиолиний, необходимые около десяти тонн проволоки, которую мог бы выделить Ревдлинский завод. Так же должно быть устранено отношение электриков и телефонных монтеров заводоуправления, какое наблюдается в данное время. Радиолинии режут все, кому не лень. В будущем радиохозяйство будет привлекать к уголовной ответственности всех виновных в нарушении нормальной работы радиоузлов.

Зам. техчасти Первоуральского радиоузла П. Бейкер.

Посланы стенные листки

Постройному „Трубстрой“—№ 104, заметка Черных Е. С. под заголовком „Выдвигам не помогают“.

В Билимбаевский совет—№ 105, заметка Росляковой, под названием „В Билимбаевском родильном отделении творятся недопустимые явления“.

В Билимбаевский совет—№ 106, заметка Росляковой, под названием „Детплощадка не для всех“.

Партийному комитету Динаса—№ 107, заметка Важенева, под названием „Культурбота на Динасе в загоде“.

Горсовету—№ 108, заметка Кабановой, под названием „Детсад № 6 без хозяина“.

Билимбаевскому партиному—№ 109, заметка Бирюковой, под названием „Ершову не место в завкоме“.

Трубстрой, управлению города перебежчиков—№ 110.

заметка Ефимова, под названием „Дуламовский эксплуататор чужой труд“.

В райисполком—№ 111, заметка Керасовского Ф. А., под названием „Вино не печатся“.

Хромлин, партиному—№ 112, заметка Попова, под названием „Комсомол Хромлика не выполнил всякого обязательства“.

Динас—партиному—№ 113, заметка треугольника Динилопади, под названием „Боршштейн и Радыгин варуют единоначалие“.

Хромлин, комитету комсомола—№ 114, заметка Веточкина и Кискеера, под названием „От образцового предприятия, требуем образцового, культурного развлечения и отдыха“.

Трубазод, директору завода тов. Лебедеву—№ 115, заметка Тимофеева, под названием „Носов устал секундомера“.

Редактор МИХ. КАТУГИН.

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

Районный финансовый отдел при Первоуральском районном исполнительном комитете РК и КД. сообщает, что им произведена государственная регистрация сельхозкомбината СУМС, находящегося в ведении продсва ба СУМС.

Местонахождение: Рева, Петровская дача. Название предприятия—сельхозкомбинат СУМС. Зарегистрирован в книге государственной регистрации за № 57.

Первоуральский райфинотдел.

Утерян членский билет ИТР, за № 45367 на имя Котова В. М. г. Первоуральск, ул. Советская, № 87.

Утеряна конная карточка на имя Стулина М. П., г. Первоуральск, ул. Красных партизан, № 4.

Квитанционную книжку с номерами от 1-го по 25, выданную Трубстройской почтой тов. Никифорову для распространения подписки на газеты, считать недействительной.

При обнаружении где либо производящего подделку тов. Никифорова задержать и сообщить в райгазбюро Первоуральской почты.

Утерян военный билет, профбилет №68922 союза транспорт. П. ж. л., удостоверение о тахминимуме на имя Таньгина Н. А. Первоуральск, Трубстрой, барак № 44, кв. № 1.

Утерялась коза, масти темно-бурой, большие рога. Нашедшего прошу сообщить—Соцгород, д. № 21, кв. 2, Носовой, за вознаграждение.

Утерян военский билет на имя Сюкасова А. Д. г. Первоуральск, ул. 8-го марта, № 29.

Утеряна конская справка Старческого колхоза артели „Ударник“ Зуева О. С. г. Первоуральск, ул. Колхозная, № 12.

ПРЕОБРАЖЕННЫЕ УЩЕЛЬЯ

12 августа 1934 года—дата создания автономной Северо-Осетинской области. За десять лет бывшая царская колония, область «настухов и янших аулов», стала одной из передовых и индустриально-развитых областей Советского Союза. По данным царской статистики, в Осетии до революции насчитывалось 170 заводов и фабрик. Не что это были за „предприятия“? Об этом можно судить по тому, что на каждом из них работало от одного до семи рабочих, а вся валовая продукция в 1913 году составляла... 3982 рубля.

160 млн. рублей—это сумма капиталовложений, которые влила промышленность области за десятилетие своей автономии. Индустрия Осетии по сравнению с 1914 годом гигантски шагнула вперед.

Построены и уже вступили в работу в январе 1934 года единственные в Союзе и второй в Европе завод электролитного цинка. Мощность завода—20 тыс. тонн продукции в год. Выросла вторая Мизурская обогатительная фабрика мощностью в 150 тыс. тонн концентратов в год. Эта фабрика—одна из лучших флотационных установок в Союзе. Построены и работает на мощной

мощности Безаневский комбинат. В Алагире и Ардоне построены два лесохимических завода и один лесохимический завод. В селе Яви Магомедановском выстроен односторонний лесозавод. В Ардоне построены алашарская фабрика. Получен первый ток Гисальдоагрес, самой высоконапряженной в Союзе гидроэлектростанции.

60 процентов всех рабочих, занятых в промышленности области,—коренные националы осетины. Появились инженеры, техники, мастера, воспитанные за десять лет из трудящихся Осетии.

Что было раньше? Посевная площадь Осетии в 1913 г. составляла около 60 тыс. гектаров! 90 процентов этой площади находилось в руках русских и местных помещиков и кулаков.

Сейчас колхозники уверенными шагами идут к занятости, культурной жизни. В области 7 МТС с 302 тракторами.

В 1933 году колхозы Осетии увеличили валовую продукцию сельского хозяйства против 1932 года на 90 процентов. Колхозный трудоземельный фонд в среднем по области 10,24 вилограмма

зерновых и бобовых культур. Посевные площади колхозов по сравнению с 1913 годом выросли на 170 процентов и составляют сейчас 123 тыс. гектаров.

Невиданный размах получило народное образование и культурное строительство. С начала 1920 года все дети трудящихся области учатся в начальных школах. При царизме область имела две церковных школы. Сейчас в Северной Осетии 172 советских школы. В области завершена ликвидация неграмотности всего взрослого населения. Построено 65 изб-читален, 37 клубов, 72 выноустановки и 28 библиотек. Вместе одной духовной семинарии в прошлом область имеет теперь 4 вуза, 2 научно-исследовательских института, 8 техникумов, 7 рабфаков.

Только при советской власти в области открыто 11 больниц, 52 амбулатории, 25 постоянных детских яслей, 22 здравпункта, 22 аптеки и работает 66 врачей специалистов. За десять лет в дело здравоохранения области вложено 2 миллиона рублей.

Так изменилось лицо бывшей области „нищих аулов и настухов“.